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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)



30856/010DOC 56 3

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

1. Plan fédéral de lutte contre la pauvreté et les 
inégalités

Comme prévu dans la loi du 9 octobre 2023, un 
cinquième plan fédéral de lutte contre la pauvreté sera 
adopté dans les 12 mois suivant l’installation du Conseil 
des ministres.

Je chargerai le SPP Intégration sociale d’organiser 
dès ce printemps des concertations bilatérales avec 
les ministres et administrations fédéraux concernés, 
ainsi qu’avec les partenaires reconnus par la loi. Ces 
partenaires seront associés aux différentes étapes du 
Plan (rédaction, suivi et évaluation).

Comme le prévoit la loi sur la pauvreté, un soutien 
sera accordé à ces partenaires privilégiés pour assurer 
ces missions. Par ailleurs, il est d’une grande importance 
d’entendre directement les signaux des personnes 
en situation de pauvreté dans la confection du Plan. 
J’organiserai un dialogue direct à cet effet en 2025.

Le Plan doit être cohérent avec les autres plans fédé-
raux et régionaux, afin de garantir une cohérence des 
différents types de politique de lutte contre la pauvreté. 
À cette fin, le projet de Plan de lutte contre la pauvreté 
sera présenté en Conférence interministérielle. Le SPP 
Intégration sociale doit organiser une concertation 
réciproque en 2025 avec les administrations publiques 
fédérales en charge des autres plans d’action fédéraux 
pertinents.

Chaque mesure mentionnée dans le plan sera accom-
pagnée d’une estimation budgétaire, d’une analyse 
d’impact ex ante et d’un objectif chiffré permettant d’en 
mesurer l’impact. Une approche basée sur des données 
probantes (evidence-based policy) sera privilégiée.

Ce gouvernement mettra en œuvre d’importantes 
réformes structurelles qui doivent contribuer à la pérennité 
de notre protection sociale. Il est important à cet égard 
que nous accordions une attention particulière à l’impact 
de ces réformes sur les populations les plus vulnérables. 
Afin de mettre en place un suivi fondé sur des données 
probantes, je demanderai au SPP Intégration sociale et 
au SPF Sécurité sociale de mettre sur pied un processus 
de suivi dans lequel BELMOD sera utilisé pour identifier 
l’impact ex ante de certaines réformes. Par ailleurs, les 
indicateurs de pauvreté structurelle devront être enrichis 
des budgets de référence, tels que développés par le 
Centre d’expertise du Budget et du Bien-être financier 
(CEBUD). Ces budgets de référence constitueront un 
indicateur supplémentaire dans le Plan fédéral de lutte 
contre la pauvreté et les inégalités.

1. Federaal plan tegen armoede en ongelijkheid

Zoals voorzien in de wet van 9 oktober 2023 zal een 
vijfde federaal plan armoedebestrijding worden goed-
gekeurd binnen de 12 maanden na de installatie van 
de Ministerraad.

Ik zal de POD Maatschappelijke Integratie de opdracht 
geven om reeds dit voorjaar bilateraal overleg te orga-
niseren met de betrokken federale ministers en admi-
nistraties, alsook met de bij wet erkende partners. Deze 
partners zullen betrokken worden bij de verschillende 
stappen van het Plan (redactie, opvolging, evaluatie).

Zoals voorzien in de armoedewet, wordt steun toe-
gekend aan deze bevoorrechte partners om deze taken 
uit te voeren. Het is daarnaast van groot belang om de 
signalen van personen in armoede rechtstreeks te horen 
binnen de opmaak van het plan. In 2025 zal ik hiertoe 
een rechtstreekse dialoog organiseren.

Het Plan dient coherent te zijn met de andere fede-
rale en gewestelijke plannen, om een samenhang te 
waarborgen van de verschillende soorten armoede-
bestrijdingsbeleid. Daartoe zal het ontwerpplan tegen 
armoede aan de Interministeriële Conferentie worden 
voorgelegd. De POD Maatschappelijke Integratie dient 
in 2025 een wederkerig overleg te organiseren met de 
federale overheidsadministraties bevoegd voor andere 
relevante, federale actieplannen.

Elke maatregel die in het plan vermeld wordt, zal 
vergezeld worden door een budgetraming, een impact-
analyse ex-ante en een cijferdoelstelling die het mogelijk 
zal maken om de impact te meten. Er zal de voorkeur 
gegeven worden aan een benadering gebaseerd op 
bewijzen (evidence-based policy).

Deze regering voert belangrijke structurele hervor-
mingen door die ertoe moeten bijdragen om onze so-
ciale bescherming duurzaam te houden. Daarbij is het 
belangrijk dat we bijzondere aandacht hebben voor de 
impact van deze hervormingen op de meer kwetsbare 
bevolking. Om een evidence-based monitoring op te 
zetten vraag ik de POD Maatschappelijke Integratie en 
de FOD Sociale Zekerheid een monitoringsproces op te 
zetten waarbij BELMOD ingezet wordt om de ex ante-
impact van bepaalde hervormingen in kaart te brengen. 
Daarnaast dienen de structurele armoede-indicatoren 
verrijkt te worden met de referentiebudgetten, zoals ont-
wikkeld door het “Expertisecentrum Budget en Financieel 
Welzijn” (CEBUD). Deze referentiebudgetten zullen een 
bijkomende indicator vormen in het federaal plan tegen 
armoede en ongelijkheid.
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Je demanderai également aux administrations de 
rassembler les données nécessaires pour obtenir l’image 
la plus complète possible des évolutions entre les dif-
férents statuts sociaux et le travail, et de l’impact sur 
l’adéquation de la protection sociale. Le SPF Sécurité 
sociale développera, en collaboration avec les autres 
parties prenantes, un suivi des dynamiques en matière 
de sécurité sociale, ainsi qu’un suivi amélioré de la 
pauvreté et de l’adéquation de la sécurité sociale.

2. Éviter que les prestations sociales soient un 
frein à l’emploi

Comme mentionné dans l’accord du gouvernement, 
l’emploi doit être notre levier pour sortir de la précarité.

Le livre thématique “Pauvreté et travail” du SPP IS 
a montré qu’il y a autant de chômeurs pauvres que de 
travailleurs pauvres en Belgique. C’est pourquoi il faut 
aussi miser sur l’augmentation des salaires nets et sur 
l’augmentation du nombre de personnes qui travaillent 
au sein d’un ménage.

C’est pour cette raison que, conjointement avec le 
ministre de l’Emploi, je m’engage à ce que les salaires 
minimums augmentent, à ce que le montant légal maxi-
mum des chèques-repas soit augmenté, à ce que le 
bonus à l’emploi soit renforcé et à ce que, conjointement 
avec le ministre des Finances, proportionnellement, la 
réforme fiscale bénéficie surtout aux travailleurs dont le 
salaire est inférieur au salaire médian.

Il est essentiel qu’il y ait une différence entre le revenu 
du travail et les prestations sociales. Les avantages 
sociaux doivent également être réduits progressivement 
à mesure que le revenu augmente, afin qu’une hausse 
limitée du revenu (grâce à l’emploi, par exemple) n’en-
traîne pas immédiatement la perte totale des avantages 
sociaux. Je collaborerai étroitement avec mon collègue 
chargé de l’intégration sociale pour réformer en ce sens 
le régime du cumul des prestations d’assistance sociale 
et des “droits dérivés”.

Conjointement avec les différents ministres concernés, 
les préparatifs seront effectués pour mettre en place 
un registre central de l’aide sociale. Dans un premier 
temps, les allocations seront identifiées sur la base de 
paramètres d’octroi uniformes, tels que le niveau de 
revenu et la composition de ménage. C’est pourquoi 
je demanderai au SPF Sécurité sociale, cette année 
encore et en concertation avec les autres administra-
tions compétentes, d’élaborer à cet effet une proposition 
d’approche, de définir les paramètres et de dresser 
l’inventaire des prestations fédérales qui peuvent être 
incluses dans ce registre central.

Ik zal tevens aan de administraties vragen om de 
nodige data bij elkaar te brengen om een zo volledig 
mogelijk beeld te verkrijgen van de evoluties tussen de 
verschillende sociale statuten en werk en de impact op 
de adequaatheid van de sociale bescherming. Zo zal de 
FOD Sociale Zekerheid in samenwerking met de andere 
stakeholders een monitoring van de dynamieken inzake 
sociale zekerheid ontwikkelen alsook een verbeterde 
monitoring van armoede en de adequaatheid van de 
sociale zekerheid.

2. Vermijden dat sociale uitkeringen een rem zijn 
op tewerkstelling

Zoals vermeld in het regeerakkoord, moet tewerk-
stelling onze hefboom zijn om uit armoede te geraken.

Het themaboek “Armoede en werk” van de POD-MI 
toonde aan dat er evenveel werklozen armen als wer-
kende armen in België zijn. Daarom is het ook nodig 
om in te zetten op het verhogen van nettolonen en in 
te zetten op het verhogen van het aantal werkenden 
binnen een gezin.

Daarom sta ik er samen met de ministers van Werk 
borg voor dat de minimumlonen stijgen, het wettelijk 
maximumbedrag van de maaltijdcheques wordt ver-
hoogd, de werkbonus wordt versterkt en samen met de 
minister van Financiën waarborgen we dat de fiscale 
hervorming verhoudingsgewijs vooral ten goede komt 
aan werkenden met een loon onder het mediaanloon.

Het is essentieel dat er een verschil is tussen inkomen 
uit werk en sociale uitkeringen. Sociale voordelen moeten 
geleidelijk afgebouwd worden naarmate het inkomen 
toeneemt, zodat een beperkte verhoging van het inkomen 
(bijvoorbeeld door tewerkstelling) niet onmiddellijk het 
volledig verlies van sociale voordelen tot gevolg heeft. Ik 
zal nauw samenwerken met mijn collega bevoegd voor 
maatschappelijke integratie om de cumulregeling van 
de bijstandsuitkeringen en de zogenaamde “afgeleide 
rechten” in die zin te hervormen.

Samen met de verschillende bevoegde ministers, 
worden voorbereidingen getroffen om een centraal re-
gister voor maatschappelijke hulp in te voeren. In eerste 
instantie zullen de uitkeringen worden geïdentificeerd 
op basis van uniforme toekenningsparameters, zoals 
inkomensniveau en gezinssamenstelling. Daarom zal ik 
de FOD Sociale Zekerheid vragen om, in overleg met de 
andere bevoegde administraties, hiervoor dit jaar een 
voorstel van aanpak uit te werken, de parameters op 
te stellen en de federale uitkeringen te inventariseren 
die in dit centraal register kunnen worden opgenomen.
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Il sera également nécessaire dans un deuxième 
temps, d’y associer les entités fédérées.

Enfin, conjointement avec les ministres compétents 
pour l’intégration sociale, j’œuvrerai à l’harmonisation 
des différentes législations en matière de prestations 
sociales. Nous examinerons comment harmoniser et 
simplifier la réglementation des différentes prestations 
d’assistance sociale.

3. Protection et aide sociale pour ceux qui en 
ont besoin

3.1. Enveloppe spécifique groupes vulnérables

Compte tenu de la situation budgétaire, aucune aug-
mentation au-delà de l’indexation ne sera accordée dans 
le cadre de l’enveloppe sociale.

Le gouvernement a prévu un budget spécifique pour 
des ajustements ciblés des prestations pour les bénéfi-
ciaires en situation précaire. Sur la base de mes compé-
tences en matière de lutte contre la pauvreté, j’élaborerai 
une proposition d’utilisation de cette enveloppe pour les 
groupes vulnérables, en étroite concertation avec les 
acteurs de terrain, conformément à l’accord de coalition. 
Après concertation avec le ministre des Indépendants 
et le ministre de l’Intégration sociale, cette proposition 
commune sera discutée au sein du gouvernement avant 
d’être soumise à l’avis des partenaires sociaux.

3.2. Non-recours aux droits

Le non-recours aux droits sociaux (non-take-up) 
constitue une faille majeure de notre système de pro-
tection sociale.

Dans le cadre du cinquième Plan fédéral de lutte 
contre la pauvreté et les inégalités, l’accès aux droits 
sociaux fera l’objet d’une attention prioritaire au sein 
de chaque chapitre thématique. En outre, une attention 
particulière sera accordée aux signaux provenant des 
experts du vécu détachés en ce qui concerne l’accès 
aux services fédéraux et aux établissements de soins.

Par ailleurs, je demanderai au Réseau des fonction-
naires pauvreté de détecter au sein de leurs administra-
tions les obstacles qui entravent l’accès à leur prestation 
de services. Les experts du vécu détachés au sein de 
ces administrations fédérales doivent être associés à 
cet exercice fédéral sur le non-recours.

Je veux poursuivre les efforts d’automatisation de 
l’octroi des droits sociaux. Toutefois, je veillerai à ce 

In tweede instantie zal het eveneens noodzakelijk 
zijn om de gefedereerde entiteiten hierbij te betrekken.

Tot slot zal ik ook samen met de minister bevoegd voor 
maatschappelijke integratie werken aan de harmonisering 
van de verschillende wetgevingen rond sociale uitkerin-
gen. We zullen onderzoeken hoe de reglementering van 
de verschillende bijstandsuitkeringen geharmoniseerd 
en vereenvoudigd kan worden.

3. Sociale bescherming en hulp voor wie het 
nodig heeft

3.1. Specifieke enveloppe kwetsbare groepen

Gelet op de budgettaire situatie zullen er geen ver-
hogingen bovenop de index worden toegekend in het 
kader van de welvaartsenveloppe.

De regering heeft wel een specifiek budget voorzien 
voor gerichte aanpassingen van de uitkeringen van 
gerechtigden in een precaire situatie. Ik zal vanuit mijn 
bevoegdheid voor armoedebestrijding in nauw overleg 
met de actoren in het veld een voorstel uitwerken tot 
besteding van deze enveloppe voor kwetsbare groepen, 
in lijn met het regeerakkoord. Na overleg met de minister 
voor Zelfstandigen en de minister voor Maatschappelijke 
Integratie wordt dit als een gezamenlijk voorstel bespro-
ken binnen de regering alvorens het voor advies wordt 
overgemaakt aan de sociale partners.

3.2. Non take-up

De non take-up van de sociale rechten vormt een 
ernstige tekortkoming in ons systeem van sociale 
bescherming.

Binnen het vijfde Federale plan tegen armoede en 
ongelijkheid zal de toegang tot sociale rechten binnen 
elk thematisch hoofdstuk een prioritaire aandacht krijgen. 
Daarenboven wordt een sterke aandacht geschonken 
aan de signalen van de gedetacheerde ervaringsdes-
kundigen met betrekking tot de toegang tot federale 
diensten en zorginstellingen.

Daarnaast vraag ik het Netwerk Armoede-ambtenaren 
om binnen hun administraties de obstakels te detecteren 
voor de toegang tot hun dienstverlening. De ervarings-
deskundigen die binnen die federale administraties 
gedetacheerd zijn, moeten betrokken worden bij deze 
federale oefening rond non-take up.

Ik wil de inspanningen in verband met de automatisering 
van de toekenning van de sociale rechten verderzetten. 
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que cette automatisation ne devienne pas un facteur 
d’exclusion pour les personnes les plus vulnérables.

Enfin, je soutiendrai également les projets visant 
à améliorer la communication des services publics à 
l’égard des citoyens. Chacun doit avoir une compréhen-
sion claire et transparente de ses droits. Une meilleure 
information, accessible et adaptée, permettra de réduire 
significativement le non-recours aux droits sociaux et de 
renforcer l’efficacité de notre protection sociale.

Il est évident que la lutte contre le non-recours aux 
droits sociaux sera menée en étroite coopération avec 
les ministres compétents les différentes entités fédérées. 
En travaillant ensemble, nous pourrons mettre en place 
des actions coordonnées et efficaces, adaptées aux 
réalités de chaque territoire, afin de garantir un accès 
optimal aux droits sociaux pour tous.

4. Surendettement, créances alimentaires

Nous devons nous attaquer avec détermination au 
phénomène du surendettement.

Compte tenu des compétences ministérielles im-
pliquées, en tant que ministre ayant la lutte contre la 
pauvreté dans mes attributions, je compte mettre en 
place un groupe de travail spécifique, avant la fin de 
l’année en cours, associant les cellules stratégiques de 
mes collègues ministres compétents pour l’intégration 
sociale, l’économie, la protection des consommateurs 
et la justice.

Ce groupe devra aborder les différents aspects de 
l’endettement: la connaissance et la sensibilisation à 
l’aide en matière d’endettement, la détection précoce 
du surendettement et l’efficacité du désendettement. 
Le rôle du SECAL devra être abordé, ainsi que la pro-
blématique des biens insaisissables.

En collaboration avec les ministres de la Justice et de 
l’Économie, nous intensifions la lutte contre l’industrie 
de la dette. La prévention est essentielle à cet égard. 
Au sein du groupe de travail mentionné ci-dessus, nous 
étudierons comment améliorer les connaissances et la 
sensibilisation en matière d’aide à la gestion de dettes.

Nous examinons les mécanismes permettant de 
rendre le remboursement de la dette plus efficace en 
évaluant comment optimiser la répartition entre le rem-
boursement du capital et le paiement des intérêts. Nous 
faisons appel à des experts financiers, des conseillers 

Ik zal er echter op toezien dat deze automatisering 
geen factor wordt die leidt tot uitsluiting van de meest 
kwetsbare personen.

Ik zal tot slot ook projecten ondersteunen die tot doel 
hebben de communicatie van de overheidsdiensten 
tegenover de burgers te verbeteren. Iedereen moet 
zijn rechten duidelijk en transparant kunnen begrijpen. 
Betere, toegankelijke en aangepaste informatie, zal er-
voor zorgen dat de non take-up van de sociale rechten 
aanzienlijk wordt verminderd en zal de efficiëntie van 
onze sociale bescherming versterken.

Het is vanzelfsprekend dat de strijd tegen de non 
take-up van de sociale rechten gevoerd zal worden in 
nauwe samenwerking met de bevoegde ministers en de 
verschillende gefedereerde entiteiten. Door samen te 
werken, kunnen wij gecoördineerde en efficiënte acties 
invoeren, aangepast aan de realiteit van elk grondge-
bied, om een optimale toegang tot de sociale rechten 
te waarborgen voor iedereen.

4. Schuldenlast, alimentatievorderingen

Wij moeten het fenomeen van de schuldenlast met 
overtuiging bestrijden.

Rekening houdend met de betrokken ministeriële 
bevoegdheden wil ik, als minister bevoegd voor armoe-
debestrijding, een specifieke werkgroep oprichten, voor 
het eind van het lopende jaar, die de beleidscellen van 
mijn collega-ministers die bevoegd zijn voor maatschap-
pelijke integratie, economie, consumentenbescherming 
en justitie samenbrengt.

Deze groep zal de verschillende aspecten van schul-
denlast moeten behandelen: kennis van en sensibilisering 
voor steun in verband met schuldenlast, de vroegtijdige 
opsporing van de schuldenlast en de efficiëntie van het 
voldoen van de schulden. De rol van de DAVO zal moeten 
worden aangehaald, evenals de problematiek van de 
goederen die niet in beslag kunnen worden genomen.

Samen met de ministers van Justitie en Economie 
voeren we de strijd tegen de schuldindustrie op. Preventie 
is hierbij noodzakelijk. Binnen bovengenoemde werk-
groep onderzoeken we hoe kennis en bewustwording 
rond schuldhulp verbeterd kan worden.

We onderzoeken mechanismen om de schuldaflossing 
effectiever te maken door te evalueren hoe de verdeling 
tussen kapitaalaflossing en interestbetaling kan worden 
geoptimaliseerd. We betrekken hierbij financiële experts, 
schuldhulpverleners en juridische specialisten om een 
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en matière de dettes et des spécialistes juridiques pour 
élaborer une approche équilibrée qui tienne compte à 
la fois des intérêts des débiteurs et des droits légitimes 
des créanciers.

Nous encouragerons la procédure de recouvrement 
à l’amiable et veillerons à ce que les étapes à suivre 
dans ce cadre soient strictement définies afin qu’elles 
ne puissent pas entrainer de surcoûts disproportionnés. 
Dans cette optique, le livre XIX du Code de droit écono-
mique sur les dettes des consommateurs sera évalué 
d’ici à la fin de cette année etéventuellement adapté.

En collaboration avec le ministre de la Protection 
des consommateurs et le ministre de l’Économie et la 
ministre de la Justice, de premières mesures seront 
prises cette année en vue d’améliorer la protection du 
consommateur contre les pratiques abusives des socié-
tés de recouvrement. Nous examinons les mesures que 
nous pouvons prendre en concertation avec tous les 
acteurs de terrain. En application de l’accord de gou-
vernement, nous sommes en train d’élaborer un cadre 
juridique pour une procédure IOS modifiée applicable 
aux particuliers. Cette expansion se fera par le biais 
d’une approche réfléchie et progressive, chaque phase 
faisant l’objet d’une évaluation minutieuse. La procédure 
adaptée contiendra des garanties substantielles au-delà 
du contexte B2B, notamment un examen indépendant 
et approfondi de la réclamation. L’équilibre entre l’effi-
cacité du recouvrement des créances, d’une part, et la 
protection juridique des débiteurs privés, d’autre part, 
est au cœur de cette élaboration.

En concertation avec tous les acteurs, il sera procédé 
à une évaluation des effets sur le terrain du nouveau 
droit disciplinaire pour les huissiers de justice, un an 
après son entrée en vigueur effective (donc en 2025).

Il est dans l’intérêt de toutes les parties de donner 
au règlement collectif de dettes toutes ses chances de 
réussite. La procédure de règlement collectif de dettes 
fera l’objet d’une nouvelle réforme afin que les débiteurs 
soient aidés de manière efficace et durable, en tenant 
compte de la présence éventuelle d’enfants mineurs dans 
le foyer familial. Nous en accélérerons la procédure et 
appliquerons un système de sanctions plus fin et modulé 
en cas de non-respect des conditions.

Nous rendrons cette procédure accessible à toutes les 
personnes surendettées. En outre, le rôle et les tâches 
du médiateur de dettes seront mieux encadrés. Le cas 
échéant, la loi sur les marchés publics sera modifiée pour 
veiller au recouvrement éthique et correct des créances 
envers les citoyens et les entreprises. Les autorités, en 
qualité de créancier, donneront ainsi le bon exemple.

evenwichtige aanpak te ontwikkelen die zowel rekening 
houdt met de belangen van schuldenaars als met de 
legitieme rechten van schuldeisers.

We stimuleren de procedure van de minnelijke invor-
dering en zorgen ervoor dat de te volgen stappen hierin 
strikt worden afgebakend zodat deze niet kunnen leiden 
tot disproportionele meerkosten. In dit perspectief wordt 
boek XIX van het Wetboek van economisch recht inzake 
consumentenschulden tegen het einde van dit jaar ge-
evalueerd en eventueel aangepast.

In samenwerking met de minister van Consumenten-
zaken en de ministers van Economie en Justitie worden 
stappen gezet richting een betere bescherming van de 
consument tegen wanpraktijken van invorderaars. In 
overleg met alle actoren op het terrein bekijken we welke 
maatregelen we kunnen nemen. In uitvoering van het 
regeerakkoord ontwikkelen we een wettelijk kader voor 
een aangepaste IOS-procedure die toepasbaar is op 
particulieren. Deze uitbreiding zal via een doordachte 
en gefaseerde aanpak verlopen, waarbij elke fase zorg-
vuldig wordt geëvalueerd. De aangepaste procedure 
zal substantiële waarborgen bevatten die verder gaan 
dan in de B2B-context, waaronder een onafhankelijke 
en grondige toetsing van de schuldvordering. Bij deze 
uitwerking staat het evenwicht tussen efficiënte schul-
dinvordering enerzijds en de rechtsbescherming van 
particuliere schuldenaars anderzijds centraal.

Eén jaar na de effectieve inwerkingtreding (dus in 2025) 
zal, samen met alle actoren, een evaluatie plaatsvinden 
van het effect op het terrein van het nieuwe tuchtrecht 
voor gerechtsdeurwaarders.

Het belangt alle partijen aan om de collectieve schul-
denregeling zoveel mogelijk kans op slagen te bieden. 
De collectieve schuldenregeling wordt verder hervormd 
tot een procedure die garandeert dat schuldenaars ef-
ficiënt en duurzaam geholpen worden, rekening houdend 
met de aanwezigheid van minderjarige kinderen in het 
huisgezin. Zo versnellen we de procedure ervan en wordt 
er werk gemaakt van een meer verfijnd en gemoduleerd 
sanctiesysteem bij niet-naleving van voorwaarden.

We maken deze procedure toegankelijk voor alle 
mensen met overmatige schuldenlast. Daarnaast omka-
deren we de rol en de taken van de schuldbemiddelaar 
beter. De wet op de overheidsopdrachten wordt indien 
nodig aangepast om te waken over een ethische en 
correcte invordering door de overheid als schuldeiser 
t.a.v. burgers en ondernemingen. Zo geeft de overheid 
als schuldeiser het goede voorbeeld.
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Une étroite collaboration avec la ministre de la Justice 
sera lancée pour nous attaquer au non-paiement des 
rentes alimentaires.

Une première étape consistera à étudier comment nous 
pouvons réaliser une collecte de données plus efficace 
et plus régulière, avec davantage d’informations sur la 
répartition des coûts entre les deux parents séparés, la 
répartition des allocations familiales et le non-paiement 
de la pension alimentaire.

Nous renforcerons également le pouvoir du Service 
des créances alimentaires (SECAL) en permettant à 
celui-ci de prélever automatiquement à la source des 
revenus du parent débiteur de la pension le montant de 
celle-ci et élargirons son champ d’action. En l’occurrence, 
l’accent sera mis sur l’élimination des obstacles pour 
les groupes vulnérables. Nous adapterons les montants 
maximums, examinerons si nous pouvons supprimer 
ces plafonds et nous nous efforcerons de recouvrer les 
arriérés de rentes alimentaires. Les avances doivent 
également être accordées automatiquement et nous 
examinerons comment garantir que ces montants corres-
pondent au maximum au montant effectif de la pension 
alimentaire due et incontestée. Nous examinerons les 
recommandations de la Cour des comptes à cet égard 
et simplifierons la procédure. Nous examinerons la 
possibilité de récupérer les pensions alimentaires via 
les impôts. Nous encouragerons les CPAS à demander 
une pension alimentaire à l’ex-partenaire d’un usager 
du CPAS, lorsque ce dernier ne l’a pas fait lui-même.

5. Lieux de concertation et de décision

Je continuerai à investir dans la concertation. La 
Conférence interministérielle est une plateforme cruciale 
pour coordonner les politiques de lutte contre la pauvreté 
fédérales et régionales.

Le Réseau des fonctionnaires fédéraux pauvreté doit 
se réunir quatre fois par an pour suivre les actions dont 
les différentes administrations fédérales sont en charge. 
En outre, je demande aux administrations participantes 
de détecter au cours de cette législature les obstacles qui 
entravent l’accès à leurs services. Les experts du vécu 
détachés au sein de ces administrations fédérales doivent 
être associés à cet exercice fédéral sur le non-recours.

La Plateforme belge contre la pauvreté et l’exclusion 
sociale se réunira également quatre fois en 2025. Elle 
constitue le lieu par excellence où les acteurs de la 
société civile peuvent s’informer et rendre des avis dans 
le cadre du cinquième Plan fédéral de lutte contre la 
pauvreté et les inégalités.

Een nauwe samenwerking wordt opgestart met de 
minister van Financiën om de wanbetalingen rond on-
derhoudsgeld aan te pakken.

Een eerste stap hierin zal zijn om te onderzoeken 
hoe we een betere en regelmatige dataverzameling 
kunnen realiseren met meer informatie over de verdeling 
van de kosten tussen de twee gescheiden ouders, de 
verdeling van de kinderbijslag en het niet betalen van 
alimentatiegeld.

We versterken ook de slagkracht van de Dienst voor 
Alimentatievorderingen (DAVO) door deze in staat te 
stellen om het bedrag van de alimentatie automatisch 
aan de bron af te houden van de inkomsten van de on-
derhoudsplichtige ouder en breiden de werkingssfeer uit. 
Daarbij ligt de nadruk op het weghalen van drempels voor 
kwetsbare groepen. We passen de maximumbedragen 
aan, bekijken of we deze plafonds kunnen schrappen 
en zetten ook maximaal in op het terugvorderen van 
achterstallig onderhoudsgeld. Voorschotten moeten 
automatisch worden toegekend en er wordt nagegaan 
hoe we kunnen waarborgen dat deze bedragen maxi-
maal overeenkomen met het effectieve bedrag van het 
verschuldigde en onbetwiste onderhoudsgeld. We kijken 
hiervoor naar de aanbevelingen van het Rekenhof en 
vereenvoudigen de procedure. We bekijken de mogelijk-
heid om het onderhoudsgeld terug te vorderen via de 
belastingen. We stimuleren OCMW’s om onderhouds-
geld te vragen bij de ex-partner van een OCMW-cliënt, 
wanneer deze dit niet zelf gedaan heeft.

5. Plaatsen voor overleg en beslissingen

Ik zal blijven investeren in overleg. De Interministeriële 
Conferentie is een cruciaal platform om het federale 
en regionale armoedebestrijdingsbeleid op elkaar af 
te stemmen.

Het Netwerk van federale armoedeambtenaren dient 
viermaal per jaar samen te komen om de acties waar-
voor de verschillende, federale administraties bevoegd 
zijn te monitoren. Daarnaast vraag ik de deelnemende 
administraties om tijdens deze legislatuur de obstakels te 
detecteren omtrent de toegang tot hun dienstverlening. 
De ervaringsdeskundigen die binnen die federale admi-
nistraties gedetacheerd zijn, moeten betrokken worden 
bij deze federale oefening rond non-take up.

Het Belgisch platform tegen armoede en sociale 
uitsluiting zal eveneens vier keer samenkomen in 2025. 
Zij zijn de plek bij uitstek waar het verzamelde midden-
veld geïnformeerd wordt en adviezen kan geven in het 
kader van het vijfde Federale plan tegen armoede en 
ongelijkheid.
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6. Experts du vécu

Le service Experts du vécu en matière de pauvreté 
et d’exclusion sociale contribue à améliorer l’accès aux 
droits sociaux fondamentaux pour tous les citoyens, tant 
dans les services publics que dans les organisations 
du secteur de la santé.

Actuellement, 39 experts du vécu travaillent dans vingt 
administrations et établissements de soins fédéraux. En 
2025, ce service sera encore renforcé au travers d’une 
nouvelle collaboration avec Fedris et d’une présence 
accrue d’experts du vécu au Service fédéral des pensions.

L’organisation par l’INAMI d’un symposium pour les 
10 ans du Livre Blanc sur l’accès aux soins en Belgique 
a permis de mettre en lumière les défis actuels et futurs 
d’accès aux soins pour les personnes vulnérables. Je 
veillerai également à assurer la continuité du projet 
“experts du vécu santé” qui contribue à l’amélioration 
de l’accès aux soins pour les plus vulnérables. En outre, 
j’évaluerai et je renforcerai la cohérence de leurs acti-
vités par rapport aux médiateurs interculturels et aux 
community health workers.

En signalant les difficultés d’accès aux droits, les 
experts du vécu contribuent efficacement à lutter contre 
le non-recours aux droits. Ils participent à l’élaboration 
de simplifications administratives et de procédures plus 
fluides, à une meilleure communication et à la mise en 
place de solutions structurelles. Il est essentiel d’ancrer 
leur travail au sein des services publics fédéraux et 
des institutions de santé afin de continuer à améliorer 
l’accessibilité des services publics.

7. Pauvreté infantile et familles monoparentales

7.1. Lutter efficacement contre la pauvreté des 
enfants et promouvoir leur bien-être

Dans le cadre de la recommandation européenne 
“Garantie pour l’enfance”, la Belgique s’est engagée à 
sortir au moins 93.000 enfants d’une situation de risque 
de pauvreté ou d’exclusion sociale d’ici 2030. Pour ce 
faire, un plan d’action national belge, élaboré en étroite 
collaboration avec les entités fédérées et en concerta-
tion avec les parties prenantes, est coordonné par mon 
administration. Le suivi des différentes actions du plan 
d’action national sera essentiel en 2025. En tant que 
coordinateur de ce plan d’action national, j’examinerai, 
en concertation avec les entités fédérées et les parties 
prenantes, comment nous pouvons continuer à mettre 

6. Ervaringsdeskundigen

De dienst ervaringsdeskundigen in armoede en sociale 
uitsluiting draagt bij tot de verbetering van de toegang 
tot de fundamentele sociale rechten voor alle burgers, 
zowel in de overheidsdiensten, als in de organisaties 
van de gezondheidssector.

Op dit moment zijn 39 ervaringsdeskundigen tewerk-
gesteld in twintig federale administraties en zorginstel-
lingen. In 2025 wordt deze dienst nog verder versterkt 
door een nieuwe samenwerking met Fedris en een 
versterkte aanwezigheid van ervaringsdeskundigen bij 
de Federale Pensioendienst.

De organisatie door het RIZIV van een symposium 
voor het 10-jarig bestaan van het Witboek Toegang 
tot Gezondheidszorg in België heeft de huidige en 
toekomstige uitdagingen inzake toegang tot zorg voor 
kwetsbare personen onder de aandacht gebracht. Ik 
zal ook zorgen voor de continuïteit van het project rond 
ervaringsdeskundigen in de zorg, dat de toegang tot zorg 
voor de meest kwetsbaren helpt verbeteren. Hierbij zal 
ik de coherentie van hun werkzaamheden ten opzichte 
van interculturele bemiddelaars en community health 
workers evalueren en versterken.

Door te wijzen op de moeilijkheden om toegang te 
krijgen tot de rechten, leveren ervaringsdeskundigen een 
effectieve bijdrage aan het bestrijden van non-take-up. 
Ze dragen bij tot de ontwikkeling van administratieve 
vereenvoudigingen en vlottere procedures, betere com-
municatie en de implementatie van structurele oplos-
singen. Het is essentieel om hun werk te verankeren 
binnen de federale overheidsdiensten en zorginstellingen 
om de toegankelijkheid van overheidsdiensten te blijven 
verbeteren.

7. Kinderarmoede en eenoudergezinnen

7.1. Kinderarmoede efficiënt bestrijden en het 
welzijn van kinderen bevorderen

In het kader van de Europese aanbeveling 
“Kindgarantie” heeft België zich ertoe verbonden om 
minstens 93.000 kinderen uit een situatie van risico 
op armoede of sociale uitsluiting te halen tegen 2030. 
Hiervoor is een Belgisch nationaal actieplan opgesteld 
in nauwe samenwerking met de gefedereerde entiteiten 
en in overleg met de stakeholders gecoördineerd door 
mijn administratie. De monitoring van de verschillende, 
diverse acties uit het nationaal actieplan zal in 2025 es-
sentieel zijn. Als coördinator van dit nationale actieplan 
zal ik in samenspraak met de gefedereerde entiteiten 
en stakeholders nagaan hoe we dit actieplan kunnen 
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à jour ce plan d’action afin de lutter le plus efficacement 
possible contre la pauvreté infantile.

Nous mettrons pleinement en œuvre le Plan inter-
fédéral Soins intégrés. Dans ce cadre, la logique de 
cloisonnement dans les soins sera supprimée pour 
mettre l’accent sur l’importance des soins préventifs. 
Le programme approuvé “Soins périnatals et 1000 
premiers jours” est essentiel à cet égard. Nous voulons 
soutenir les mères vulnérables et leurs enfants pendant 
les premières années de leur vie.

7.2. Femmes et familles monoparentales

L’accord de gouvernement souligne l’importance 
d’une aide sur mesure pour les personnes seules et 
les familles monoparentales. Leur risque de pauvreté 
(respectivement 15,8 % et 25,5 %) reste nettement plus 
élevé que celui des familles classiques (7,4 %).

Dans ce cadre, j’examinerai comment la méthodologie 
MIRIAM peut être poursuivie.

8. Intégration des Roms

Un cadre stratégique (européen) pour l’égalité, 
l’inclusion et la participation des Roms

Conformément aux obligations européennes, je conti-
nuerai de veiller à la mise en œuvre de la Stratégie 
nationale pour l’intégration des Roms et en assurerai 
un suivi rigoureux en développant des actions en colla-
boration avec les différents niveaux institutionnels et en 
dialogue avec les représentants de la communauté rom.

Je continuerai d’impliquer les diverses associations 
représentant les Roms via la Plateforme Rom, qui se 
réunira au moins deux fois en 2025. Le fonctionnement 
et la composition de cette plateforme seront évalués 
en 2025.

Le ministre chargé de la Lutte contre la pauvreté,

Frank Vandenbroucke

blijven actualiseren teneinde kinderarmoede zo effectief 
mogelijk aan te pakken.

Het Interfederale Plan Geïntegreerde Zorg wordt 
onverkort uitgerold. Hierbij gaat het hokjesdenken in 
de zorg op de schop om in te zetten op het belang van 
preventieve zorg. Het goedgekeurde “Programma peri-
natale zorg en eerste 1000 dagen” is daarbij essentieel. 
Hiermee willen we ondersteuning bieden aan kwetsbare 
moeders en hun kinderen in de eerste levensjaren.

7.2. Vrouwen en eenoudergezinnen

Het regeerakkoord benadrukt het belang van hulp op 
maat voor alleenstaanden en eenoudergezinnen. Hun 
armoederisico (respectievelijk 15,8 % en 25,5 %) blijf 
duidelijk hoger dan dat van klassieke gezinnen (7,4 %).

In dit kader zal ik onderzoeken hoe de MIRIAM-
methodologie verdergezet kan worden.

8. Integratie van de Roma

Een (Europees) strategisch kader voor de gelijkheid, 
insluiting en participatie van de Roma

Overeenkomstig de Europese verplichtingen zal ik 
blijven toezien op de uitvoering van de nationale strategie 
voor de integratie van de Roma en zal deze nauwgezet 
opvolgen door acties op te zetten in samenwerking met 
de verschillende institutionele niveaus en in dialoog 
met de verantwoordelijken van de Romagemeenschap.

Ik zal de verschillende verenigingen die de Roma ver-
tegenwoordigen blijven betrekken via het Romaplatform 
dat in 2025 minstens twee keer zal samenkomen. De 
werking en samenstelling van dit platform zal in 2025 ge-
evalueerd worden.

De minister belast met Armoedebestrijding,

Frank Vandenbroucke
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